

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 8 (111) 28 апрель 2023 год



Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц



ОБЛАСТНОЙ ЭТАП КОНКУРСА ШКОЛЬНЫХ КРАЕВЕДЧЕСКИХ МУЗЕЕВ

21 апреля состоялся слет-конкурс школьных краеведческих музеев Еланского муниципального района. По итогам четырёх конкурсов краеведческий музей нашей школы был признан лучшим и команда ребят и педагогов, принимавшая участие в конкурсе, также была признана лучшими. Но испытания для наших ребят на этом не закончились! Они должны были защищать честь не только нашей школы, но и Еланского муниципального района на областном слёте-конкурсе школьных краеведческих музеев, который состоялся 18 апреля 2023 года на базе ГБУ ДО «Волгоградская станция детского и юношеского туризма и экскурсий».

Конкурс проходил в очно – заочном формате, и это вызывало некоторое неудобство. Да и команды – соперники тоже были настроены только на победу! Однако! Команда нашей школы прошла все испытания достойно, на самом высоком уровне, и была отмечена всеми членами жюри из областного краеведческого музея.

Самые серьёзные испытания были у экскурсовода нашего музея Иванцовой Олеси, которая провела экскурсию по тематической выставке «Тяжёлое это дело – война» и с большим отрывом в балах от других конкурсантов заняла I место.

Тематическая выставка нашего музея заняла II место, фондовик Горочкин Сергей занял I место, и в конкурсе «визитная карточка музея» наша команда взяла II место.

Мы поздравляем Иванцову Олесию, Горочкина Сергея, Хвастунову Арину, Тюрину Марию Александровну и Белякову Татьяну Григорьевну с победой!

АНОНС

НАШИ ПОБЕДЫ

РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ОРЛЕНОК-ТРЕК

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

В современном мире очень сложно прожить без сети Интернет. Много необходимой и полезной информации мы здесь находим, но в тоже время Интернет таит в себе опасности.

1. Нельзя заходить на сайты, посвященные пиротехнике, суициду, обсуждению наркотиков или табака.

2. Нельзя встречаться с онлайн-друзьями, так как под видом друга может быть злоумышленник.

3. Нельзя встречаться с опасными людьми в чатах или других областях, так как это могут быть радикальные политические группы.

4. Нельзя увлекаться играми, так как они отвлекают от занятий и отдыха и вредят психическому и физическому здоровью.

Будьте здоровы!



БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО

21 апреля команда ребят нашей школы в составе 4 человек (Зыбина Данилы, Курносова Николая, Мириной Дарьи, Ситниковой Ксении), приняла участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса-фестиваля юных инспекторов движения "Безопасное колесо" 2023.

Программа Конкурса состояла из 5 станций и 1 творческого конкурса агитбригад "ЮИД – 50! Всегда по правилам".

1 станция: "Знатоки правил дорожного движения" – индивидуальный теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения РФ;

2 станция: "Знание основ оказания первой помощи" – индивидуальный экзамен, включающий в себя вопросы на знание основ оказания первой помощи и задания по их практическому применению;

3 станция: "Автогородок" – индивидуальное вождение велосипеда в "Автогородке";

4 станция: "Фигурное вождение велосипеда" – индивидуальное фигурное вождение велосипеда на специально оборудованной препятствиями площадке;

5 станция: "Основы безопасности жизнедеятельности" – индивидуально - командный теоретический экзамен на знание основ безопасного поведения на дороге и проверку эрудиции участников.

Наша команда вошла в тройку лучших и заняла общекомандное 3 место.

В конкурсе агитбригад - 1 место. В личных зачетах у Зыбина Данилы 2 победы и 1 победа у Курносова Николая. Поздравляем!

Давыдова Е.А., педагог-организатор

RSPR 34-01785-Г-01



волонтерское движение ВЕСЕННЯЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА

В рамках весенней недели добра волонтеры отряда "Доброе сердце" провели акцию "Гордимся! Помним! Сохраним!".

В Акции участвовали учащиеся, волонтеры, педагоги и неравнодушные жители села.

Участники Акции провели большую работу по благоустройству заброшенных захоронений на гражданском кладбище села Вязовка: вырубили и выпилили поросль, убрали мусор, покрасили памятники участников Великой Отечественной

войны.

Хотим выразить слова благодарности всем, кто не остался в стороне и поддержал нашу Акцию!

В рамках Фестиваля Дарения #МЫВМЕСТЕ и Весенней недели Добра 2023 прошла акция "Книжки для малышей". Учащиеся 1-11 классов привнесли в подарок книги для воспитанников детского сада.



Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда «Доброе сердце»

На фотографии: учащиеся 2 класса.



программа развития социальной активности ТРЕК "ОРЛЁНОК – ХРАНИТЕЛЬ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ"

Данный трек является завершением Программы. Ребята открыли для себя значимость сохранения традиций, истории и культуры своего родного края через понимание фразы «Я и мое дело важны для Родины». Символ «альбом Хранителя» - рукописный дневник совместного сотворчества.

На 1-ом занятии «Орлёнок – Хранитель исторической памяти», заходя в класс, ребята из коробочки вытянули себе пожелание, познакомились с понятием "кто такой «Хранитель»", а также обсудили чёрно-белые фотографии класса с разных событий, проходящих в течение учебного года. Организовали коллективно - творческое дело «Создание альбома «Мы – хранители».

На 2-ом занятии «Традиции моей страны» прослушали песню «У моей России длинные косички». В кругу передали клубок в хаотичном порядке тому человеку, который будет говорить, и обсудили, какие традиции важны и значимы для самих ребят.

На 3-ем занятии «Кодекс «Орлёнка – хранителя» прослушали стихотворение «Необычная страна», просмотрели мультфильм «Мульти Россия – Россия»,

ответили на вопрос, какие ценности есть в нашей стране?, провели аналогию с бусами, где каждая бусинка олицетворяет ценности России: природа, история, культура, разные народы. Составили Кодекс «Орлёнка - Хранителя», выполнив задания в группах: Археологи, Фотографы, Летописцы.

На 4-ом занятии «Знать, чтобы сохранить» проговорили, что кинорежиссёры тоже являются хранителями памяти о прошлом, снимая фильмы. Разделившись на 4 команды, приступили к поиску ключей, побывав в разных периодах истории России («Древняя Русь», «Врата учености», «Пётр Великий», «Дорога в космос»). На 5-ом занятии КТД «История становится ближе» посмотрели презентацию о театральных профессиях и попробовали себя в роли гримёров, хореографов, билетеров. Обсудили театральную постановку, которую сможем продемонстрировать для 1 класса. На 6-ом занятии КТД «Мы – хранители памяти» показали подготовленную театральную постановку «Теремок на космический лад».

На 7-ом и 8-ом занятиях «Расскажи мне о России» учитель истории старших классов Белякова Татьяна Григорьевна провела для ребят познавательную экскурсию в школьном музее.

На 9-ом занятии «Мы – хранители» прослушали легенду об огоньке и исполнили в орлятском кругу любимую песню.
Мамонтова С.А., классный руководитель 3 класса



тракции

КНИГИ – НАШИ ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ

В этом году исполнилось 80 лет Неделе детской книги. В рамках Недели детской книги в школьном информационно-библиотечном центре была организована выставка книг и журналов, юные читатели познакомились с историей возникновения праздника и его традициями.

Учащиеся 1–6 классов приняли участие в сказочном марафоне «В гостях у сказки», проверили свои знания, смекалку и эрудицию в интерактивных викторинах «Своя игра» и «Книжные истории».

Учащиеся 5 класса смогли окунуться в потрясающий мир литературных произведений. Ребята с восхищением слушали отрывки из прекрасных сказок, демонстрировали свои таланты в ораторском искусстве, отгадывали загадки, а также проверяли свои знания, соревнуясь в интеллектуальных играх.

В ходе беседы «Книги — наши лучшие друзья» ребята закрепили знания о разных жанрах художественной литературы, узнали, как

создаются книги.

Ученики с удовольствием приняли участие в игре-драматизации по различным сказкам, рассказали о любимых книгах, подарив своим друзьям яркие эмоции и впечатления. Соревнуясь командами, ребята приняли участие в викторине «Путешествие по сказкам А.С. Пушкина», в ходе которой продемонстрировали отличное знание произведений великого поэта.

В завершение мероприятия учащиеся 5 класса сделали вывод, что чтение дает основы для формирования нравственности. Ребенок переживает происходящее с героями книги, примеряет на себя, учится различать хорошее и плохое, добро и зло, выбирает, на какой стороне он хотел бы быть.

Если дети будут видеть в книгах и в чтении источник информации, то для них будут открыты все накопленные человечеством знания.

Тюрина М.А., учитель русского языка и литературы



**ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ**

10 апреля внеурочное занятие «Разговор о важном» было посвящено дате, которая значима для нашей страны и отмечается ежегодно - День космонавтики. Занятие проходило с использованием различных форм деятельности: интерактивное задание, викторина, просмотр видеоролика и презентации.

Вначале занятия мы посмотрели видеоролик об истории развития, о достижениях в космической отрасли нашей страны. Благодаря просмотру презентации, мы вспомнили тех, кто стоял у истоков покорения космоса: Юрий Гагарин, Герман Титов, первая женщина-космонавт Валентина Терешкова, Павел Беляев.

Рассказали о первых космонавтах, вышедших в открытый космос. Это Алексей Леонов и Светлана Савицкая. Узнали много интересных фактов, связанных с ними. Например, дольше всех в космосе летал российский космонавт Геннадий Падалка (его суммарный рекорд составляет 878 суток за пять полетов); Герман Титов – самый молодой космонавт, совершивший полет (на момент полета ему было 25 лет); первая женщина-космонавт Валентина Терешкова совершила на космическом корабле «Восток-6» 48 витков вокруг Земли, продолжительностью 2 суток 22 часа 50 минут и дальность — 1 млн 971 тысяч километров.

Особый интерес у нас вызвало интервью с молодым космонавтом Анной Кикиной, которая рассказала о своей научной деятельности на борту корабля. Мы даже и предположить не могли, что космические технологии помогают обеспечивать работу МЧС и точность геодезических работ при строительстве зданий, дорог, мостов; осуществлять мониторинг и контроль за управлением морским, наземным и воздушным транспортом, следят за состоянием сложных инженерных сооружений.

Для человечества космос начинается на Земле. В космической отрасли задействованы десятки тысяч самых разных специалистов. Только на космодроме «Байконур» трудятся 10 тысяч специалистов: инженер-конструктор, инженер-технолог, инженер-исследователь, различные специалисты по испытаниям ракетных двигателей, по подготовке космонавтов, слесари-сборщики, монтажники, контролеры, заливщики, сварщики, фрезеровщики.

Нас заинтересовали профессии будущего: инженер-космодорожник, космогеолог, космобиолог, менеджер космотуризма. Возможно, кто-то из нас примет решение и выберет одну из данных сфер деятельности. Космическая отрасль – для лидеров, готовых брать на себя ответственность.



Космос Ксения Бки.

**ПИТАЕМСЯ ПРАВИЛЬНО!**

С 3 по 7 апреля в нашей школе прошла Всероссийская неделя школьного питания.

Неделя проходила под девизом: «Здоровое питание – здоровые дети!». Цель недели: укрепление здоровья школьников и повышение компетентности участников образовательного пространства школьников в области здорового рационального питания.

В рамках Недели во всех классах прошли тематические классные часы, интерактивные игры, интеллектуальные викторины, экскурсии в школьную столовую. Ребята прошли анкетирование «Здоровое питание и здоровье человека».

Учащиеся 6 класса приняли участие в фоточеллендже "Питаемся правильно!"

В течение недели ребята совместно с родителями готовили блюда из полезных продуктов и делали фото.

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

28 апреля в рамках проведения Всероссийского урока безопасности жизнедеятельности в нашей школе был проведен "День защиты детей".

Для учащихся 1–11 классов прошли классные часы, посвященные пожарной безопасности, и тренировочное занятие по эвакуации из здания школы.

В этот день учащиеся 1–4 классов приняли участие в «Веселых стартах», которые проходили на стадионе нашего села. По итогам соревнований были награждены грамотами Журавлев Ярослав, Ельцова Ксения (1 класс); Бабаченко Ксения, Нагорнова Маргарита, Бочков Тимофей (2 класс), Хохина Виктория, Аравин Константин, Королькова Дарья (3 класс), Ситникова Ксения, Бочков Юрий, Ельцов Данила, Зателяпина Софья (4 класс).

Учащиеся 5–10 классов принимали участие в спортивных соревнованиях на территории школы. Школьники продемонстрировали свою физическую подготовку в следующих эстафетах: «Полоса ГО» (1 место – 5 класс, 1 место – 9 класс), «Метание мяча в вертикальную цель» (1 место – 6 класс), «Сильный и ловкий» (1 место – 5 класс, 1 место – 8 класс), «Защита» (1 место – 5 класс, 1 место – 9 класс), викторина «ПДД» (1 место – 5 класс, 1 место – 10 класс), «Армспорта (девушки)» (1 место – 9 класс), «Армспорта (юноши)» (1 место – 10 класс), «Перетягивание каната» (1 место – 6 класс, 1 место – 10 класс).

В заключение спортивного праздника состоялась общешкольная линейка с награждением победителей.





литературный уголок

АБСОЛЮТНАЯ ВЫСОТА
Рассказ

2 февраля 2023 года. Раннее утро. На улице еще темно, а на окнах расписные белые кружева. Морозно. Сегодня на мои плечи легла большая ответственность – вести прадеда на Мамаев курган на празднование восьмидесятой годовщины со дня разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Надо сказать, что у прадеда скверный характер, постоянно что-то бубнит себе под нос, часто бывает недоволен всем вокруг, меня то и дело учит жизни, а жизнь-то совсем другая стала, но ему не понять. Вот и сегодня прадед уже с самого утра чего-то нервничает, срывается на всех, зачем-то уже сотый раз поправляет свои ордена на костюме.

- Сережа, ты вызвал таксомотор? – спросил меня прадед.

- Нет еще, – ответил я.

- Да как же так! Ведь вчера же просил тебя к восьми утра вызывать машину! Дед сморщил и без того морщинистый лоб и пошел к себе в комнату. Спустя пятнадцать минут мы с ним уже садились в такси.

- Куда везти? – спросил таксист.

- Известно куда, – недовольно сказал прадед, – на Курган.

- То-то я и смотрю, что сегодня в Волгограде оживленно. На праздник едите?

- В каком Волгограде? – спросил прадед. Водитель изумленно посмотрел на меня, потом на прадеда. Я тоже удивился таким словам.

- Сталинград – вот мой город, за него воевал, а другого я не признаю и не признаю.

Всю дорогу молчали. Прадед суровым взглядом смотрел на зимний город.

- Приехали, – сказал таксист, прервав долгое молчание.

- Сколько с нас? – спросил прадед и трясущейся рукой полез во внутренний карман за кошельком.

- Не надо денег, – вдруг сказал таксист, – проезд по Сталинграду бесплатный.



- Ну, спасибо, – с улыбкой протянул прадед.

Я помог дедушке выйти из машины, и мы потихоньку начали преодолевать путь на высоту.

- Эх, как тяжко мне подниматься по этим бесконечным ступеням, прям как немцем в сорок третьем.

- Ничего, деда, и с этим делом справишься, – подбадривал я.

Потихоньку мы добрались до военной палатки. Вокруг нее толпились люди в советской военной форме. Они приветливо встретили нас, усадили деда на скамейку. Из мегафонов была слышна фронтовая музыка, рядом раздавали гречневую кашу. Конечно, и мы с прадедом отведали каши, а я съел еще и сахарный пончик. Девочки-школьницы подарили деду алые гвоздики, а мужчины в форме поднесли сто грамм водки и он, сняв шапку, стоя, залпом их выпил. Спустя несколько минут глаза деда заблестели, лицо подобрело, он стал более разговорчивым и веселым.

Горочкин Сергей, 8 класс, победитель школьного этапа Всероссийского конкурса сочинений "Без срока давности" (2023)
Продолжение в следующем номере.

Возьмите на заметку

ОСТОРОЖНО, ДЕТСКАЯ АГРЕССИЯ!

Нередко в подростковой среде можно наблюдать озлобленность, сквернословие, необоснованную жестокость при общении друг с другом в школе и на улице. В крайних формах стали проявляться жестокость и агрессивность.

Чтобы узнать, насколько подростки нашей школы склонны к агрессии и в каких конкретно формах она проявляется в их поведении, с обучающимися 5-11 классов была проведена методика Басса-Дарки. Данный опросник состоял из 75 утверждений, на которые испытуемым предлагалось дать однозначный ответ «да» или «нет». По результатам проведённого исследования мы видим, что 29% обучающихся (23 из 78) склонны к проявлению агрессии. Наиболее яркими проявлениями в поведении выявлены раздражительность, физическая, косвенная и словесная агрессии.

Все мы знаем, что агрессивное поведение зачастую приводит к печальным последствиям. Поэтому необходимо научитьсяправляться со своей агрессией, злой и негативизмом. Вот вам несколько советов:

1. Посмотрите на ситуацию со стороны и сохраняйте спокойствие.

Как же глупо вы будете выглядеть, если начнёте грубить и ругаться. Не дайте агрессору вывести вас из себя. Самый лучший вариант – мягко переведите тему разговора.

2. Не нервничайте. Порой люди нервничают по всяким пустякам, что только увеличивает запас отрицательных эмоций, вызывая в дальнейшем агрессию. Подумайте, если вы будете нервничать и беспокоиться, это как-то поможет делу? Ответ очевиден.

3. Не обвиняйте других. Окружающие люди не виноваты в том, что вы куда-то торопитесь или у вас нет настроения. Помните, что в раздражении легко наделать ошибок, которые потом будет трудно исправить!

4. Сосчитайте до 10. Старый, добрый, эффективный способ – сосчитать до 10 перед тем, как что-нибудь сказать.

5. Будьте доброжелательнее. Вам нравится, когда к вам относятся доброжелательно? Другим тоже!

6. Будьте терпеливее. Хотите стать спокойным человеком? Развивайте терпение. Если вы на кого-то злитесь, попробуйте мысленно поставить себя на место этого человека. Спросите себя, а в чём он прав, почему ведёт себя так, а не иначе.

7. Чаще смеяйтесь. Положительные эмоции улучшают не только настроение, но и физическое, и психическое здоровье.

8. Больше двигайтесь. Одним из самых эффективных способов снятия стресса и напряжения являются физические нагрузки.

9. Не поддавайтесь на провокации. Развейте в себе такое качество, как уравновешенность. Какие слова могут вывести вас из себя? Продумайте спокойные и взвешенные ответы на эти слова-раздражители.

10. Используйте агрессию. Используйте агрессию в мирных целях, например, сделайте уборку или пробежку.

Иванцова Т.И., социальный педагог

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястребова О.В.

Редакционная коллегия- Едакина Л.В.

Иванцова Олеся - 8 класс, Хвастунова Арина - 8 класс.

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ

России № 34-01785-Г-01